

港成長競爭力連跌3年

「佔」礙經濟增長難達預期 需新思維追內地城市發展

香港文匯報訊(記者 文森)中國城市競爭力研究會昨日公布今年中國綜合城市競爭力排行榜,首五位依序為上海、香港、北京、深圳及廣州,與去年一樣。不過,若以成長競爭力計算,香港卻連跌兩位至第十三,更是連續3年下跌。研究會會長桂強芳表示,香港因循守舊,以中低速發展,若再無新經濟思維,難以追上中國其他大城市的高速經濟增長,明年綜合排行有可能下跌。

中國城市競爭力研究會昨日公布第十三屆中國綜合城市競爭力排行榜,上海繼續排名第一,香港緊隨其後,第三位至第五位依次為北京、深圳及廣州。排名考慮到經濟、社會、環境、文化4大範疇,合共逾200項指標。

僅「城市資產質量」居首

在多個榜單分類中,香港僅於「城市資產質量排行榜」中位居首位,代表城市發展動力強,經濟運行良好,財政風險可控等。惟香港在「城市成長競爭力排行榜」則連續3年下跌,最新排名第十三,首五位分別是天津、深圳、重慶、上海及北京。

桂強芳表示,中國其他大城市均以高速經濟增長,



■中國城市競爭力研究會昨日公布排行榜。桂強芳表示,香港若再無新經濟思維,難以追上中國其他大城市的高速增長,港明年排行或下跌。文森攝

惟本港跟不上高速發展步伐,「香港經濟體制成熟,發展模式穩定,但需要注入新模式,否則容易被深圳超越,明年綜合城市競爭力排名有機會降至第三四位。」

他又認定,香港今年零售業及消費市場,可能因「佔領」行動而受到負面影響,市場擔心香港今年經濟增長難以達到政府預期的2.2%,但隨「佔領」行動結束,相信香港經濟將會復原。

研究會副會長薛鳳旋認為,香港六大產業必須改變發展模式,並舉例指旅遊業的本地生產總值增長減慢,「少了一線城市來港個人遊。」隨着中國與其他國家簽署愈來愈多貿易協議,均令香港帶領外資進入中國市場的優勢減弱,香港亦不再是唯一的人民幣離

岸中心,「金磚五國銀行總部設在上海,香港就錯過機會。」

他認為,香港必須改變「因循守舊」的發展模式,思考如何配合以國家及其他新興國家為主導的全球一體化。

「最安全城市」跌出前30名

另外,香港在「最安全城市」的排名大幅下跌,由去年排榜首至今年跌出30位。桂強芳表示,社會安全是其中一個評分指標,「佔領」行動除對零售業及消費市場帶來負面影響外,亦持續影響民生及社會正常運作,因而拖累香港排名。排行榜頭五位分別是台北、拉薩、徐州、鎮江、澳門。

大橋港口岸工程 預算費增逾54億

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)政府早前曾預告港珠澳大橋香港口岸工程費預算將上升「5億以上」,其後改為預算將增加約50億元。運輸及房屋局昨日公布確實超支金額,工程預算費由原來的304億3,390萬元增至358億9,500萬元,增加54億6,110萬元。當局解釋,超支主要是因為上蓋設施工程的造價較預計為高,並增加工程的價格調整準備。立法會交通事務委員會將於下周二討論有關項目,稍後會提交工務小組委員會審核。

立法會財務委員會已於2011年批准撥款304億3,390萬元,以進行港珠澳大橋香港口岸的填海和口岸設施建造工程。運輸及房屋局昨日向立法會交通事務委員會提交文件,建議將港珠澳大橋香港口岸填海及口岸設施的工程預算費調高54億6,110萬元至接近359億元,按付款當日價格計算。

優化上蓋設施設計 採省成本措施

局方在文件中解釋,超支主因是口岸的上蓋設施工程造價較預計為高,同時需要增加工程的價格調整準備。當局表示,在上蓋設施進行設計時已盡量優化及採納可節省成本的措施;而將合約劃分時,亦已考慮盡量擴大可承接工程承建商的數目,以期使投標價更具競爭力。

不過,當局稱近期多份港珠澳大橋香港口岸上蓋設施工程合約的回標價較預計為高,並相信主因是2011年年中之後工程價格飆升,當中重型土木工程及屋宇工程方面尤其明顯,及投標者對未來市況及本工程項目緊迫的工期有較高的風險評估。

因應工程價格飆升,當局預計當局根據最新的工程預算費、現金流量,及最新「價格調整因素」,價格調整準備要由60億7,060萬元增至82億8,430萬元。現時港珠澳大橋香港口岸的10份工程合約當中,截至上月已批出5份合約,當中香港口岸填海工程已完成約69%的工程,另外2份大型上蓋設施合約將於短期內批出,餘下3份相對較小的工程合約將於稍後招標。

馬會繳稅5年增44% 年近200億

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港回歸多年來,「馬照跑」方針一直維持不變,近年賽馬投注額更不斷上升。為慶祝馬會成立130周年,馬會將舉辦一系列慶祝活動包括餐飲優惠、巡迴展覽、18區長者萬歲宴及國際級馬術匯演等。馬會行政總裁應家柏昨日指出,隨着業績穩步上揚,馬會所繳稅款在過去5年增加逾44%至每年接近200億元;慈善捐款則由15億元大幅上升逾倍至36億元。

慈善捐款增逾倍至36億

應家柏昨在記者會上指出,馬會由業餘賽馬會到1973年成為經營賽馬的持牌機構至今,多年來秉承香

港的「做得到」精神,與本港並肩走過高低起伏,一同成長。他表示,馬會去年為香港經濟貢獻達320億元,佔本地生產總值1.5%,目前亦為香港製造2.5萬個就業機會。

他指出,馬會一直透過非牟利營運模式,將所得盈餘回饋社區,包括於近年主動參與籌劃社區項目,為項目帶來創新及國際視野,大幅提升項目水平,今後亦將繼續回饋、建設社會。他說:「希望藉着130周年慶祝活動,與會員、社區伙伴及大眾一起回顧馬會的歷史與成就,與全港市民一起共創更好未來。」

馬會將下月10日的沙田賽馬定為「130周年賽馬日」,並於當日公布馬會未來重點策略及多項重要的慈

善新項目。兩個馬場屆時會推出130元自助餐及套餐,市民亦可以每款13元價錢,享受傳統地道小吃。

設馬會130周年主題網頁

馬會公司業務策劃及項目管理總監梁桂芳指出,馬會將舉辦巡迴展覽,透過巨型屏幕、互動遊戲及藝術雕塑等,讓大眾認識馬會歷史及其對社區的貢獻。馬會同時設立了130周年主題網頁:www.130.hkjc.com,透過網上平台與市民分享一系列馬會與香港社群息息相關的故事。

此外,馬會又特別製作了一連10集題為「同心同進130」的電視短片,由輪椅劍擊運動員余翠怡及著名網



■馬會慶祝成立130周年,舉辦一系列活動。聶曉輝攝
琴家李嘉齡等社會不同界別傑出人士,親身道出他們的成長經歷及人生故事。馬會稍亦會設多場長者宴,透過18區區議會宴請全港7,000名65歲或以上長者。

BEA 東亞銀行

東亞銀行祝願大家
聖誕及新年歡欣滿載!

由東亞銀行有限公司刊發

地道台灣美食 Taiwanese Snack

英皇宮殿為您送上多款台灣美食,地道的寶島風味,為您的味蕾帶來全新感受!

三杯海蝦
阿嬤蔥油拌麵
蚵仔肉碎泡飯
紅油抄手
醬魷魚
臺式肉燥手打麵
塔香花枝丸
臺南肉飯
口鹽酥雞

供應地點: 英皇娛樂酒店三樓英皇美食坊
供應時間: 早上11:00時至晚上11:00

英皇宮殿 Emperor Palace
澳門商業大馬路288號英皇娛樂酒店1-6樓
電話: casino@grandemperor.com
網址: www.emperorpalacecasino.com

24小時客戶服務專線
+853 2822 9878